

“双11”将至，快递公司有话要说

——“其实并不喜欢”，“其实不挣钱”，“其实挺尴尬”

本报记者 孙丽娟

离“双11”年度购物狂欢节还有九天，买家和卖家都蓄势待发，准备大战一回。

作为这场年度狂欢的纽带，各大快递公司也早早进入了备战状态，提前招兵买马，迎接快递旺季。

►双十一临近，快件数量开始增多，工作人员在分拣快件(资料片)。

记者 王震 摄



很忙>>高薪招工，临时租车，场地扩容

“诚招快递员，自带面包车或厢式货车，薪资待遇：5000-8000元。”自10月起，各大招聘网站就出现了高薪招快递员的信息，很多有“急招”字眼，不少快递企业都开出了优厚的待遇。

由于“双11”期间，派件量是平日的好几倍，各大快递企业往往会增加人手，扩大场地。韵达快递威海地区负责人牛继山介绍，每年10月至次年3月是快递业的高峰期，每年进入9月，业务

量就开始增加，增加人员是应对高峰的重要一环，“近期已新增了12名分拣人员，20余名快递员”。作为行业大佬，圆通快递的业务量自然不少，圆通快递威海地区负责人陈云表示，现在员工有200人，为迎战双十一，目前已接受了培训并上岗。

牛继山介绍，去年“双11”期间，该公司日均快件量1.2万余件，今年到目前为止的快件量已

超过去年“双11”的日均快件数，达1.4万余件，“预计‘双11’期间，日均快件数量能达到3万件，最低也不少于2.5万件。”威海圆通的日均快件数更大，与去年“双11”期间的日均2.5万件相比，今年“双11”期间将预计高达4万件。

为防止爆仓，快递公司也想尽办法扩大场地，威海韵达的场地由原来1000平方米扩大到3000平方米，威海圆通也临时租

用了一场地。

除增加人员储备，多家快递公司也增加了车辆。为增强运力，保证货物不滞留，威海韵达又签约了6辆外协车辆，威海圆通增加了5辆，根据货物量随时调配。陈云介绍，在增加人员、物流、仓库及车辆等硬件基础上，“如果快件数量太多，员工还有可能实行两班倒”，延长工作时间，随时到件，随时分拣，保证及时配送派发。

很累>>工资增加，空载增多，“不挣钱”

比起卖家和买家的“年度狂欢”，快递员和分拣员却不愿过“双11”，因为基本上处于“累成狗”状态，加班加点，起早贪黑，忙的时候都顾不上吃口饭。

“前三天，快递员们还能坚持住，后来直接就累趴下了。”陈云说，虽然外界流传“双11”期间快递员的工资很高，有的月薪过万，但他们所承受的辛苦难以想象。一年360天，快递员都处于工作状态，没有节假日，到了每年“双11”更是忙的不可开交。“双11”期间，快件

量是平时的3倍，快递员都处于超负荷工作状态。

相比快递员累了身体，鼓了腰包，各大快递公司负责人却称很憋屈，因为“双11”期间各快递公司集中投入的成本实在太大，累活半天不仅不见利润，还赔了钱。

陈云算了一笔账，“双11”期间要雇佣非专业人员或小时工，为抢占人手，快递公司要出高薪，每人的雇佣工资为20-25元/小时，平均每人每天300-400元。以威海韵达人员工资支出为例，牛继山粗略地计算

了一下，近期公司增加了约30余名员工，一个月的工资支出就增加了7-8万。

除用人成本增加，车辆租用费用更让各大快递公司苦不堪言。以威海圆通为例，需要雇车将快件送至潍坊分拨中心，由于“双11”的前5天多往外发件，各地区快件运输速度不一样，到达潍坊时，其他地区的快件还未运送到潍坊，货车不得不空返威海。同样，“双11”的后5天多往里进件，车辆就需要空载去潍坊拉件。“双11”的前期和后期，货运比例不

正常导致车辆往返潍坊、威海时处于空车状态，空载率的出现直接增加了成本。

总的算下来，和快件数量翻3倍的趋势一样，各项支出费用的成本也是平时的3倍，甚至达到了4倍。从用工成本和设施投入成本来看，“双11”期间，不少快递公司的配送量暴增，但在快递旺季却不赚反赔。陈云直言，现在的快递是“白菜价”，正处于一种不理性的价位，目前的快递企业更多的是承担了大量的社会责任，他渴望快递能回归到“市场价”。

很尴尬>>面包车客货混载违法却不得不用

威海市邮政管理局副局长张学东介绍，我国快递物流行业发展迅速，快递业务量逐年猛增，今年“双11”的快件量就是明年快件量的常态，导致快递公司要经常“搬家”，扩大仓库、场地面积。为此，快递公

司迫切希望能够建立快递物流园区，为快递公司提供仓储、办公和电子商务，形成规模效应，“再也不用愁‘双11’期间仓储不够用”。

令快递企业头疼的还有另外一个问题，就是遭遇用车

尴尬。开着面包车去送货，在全国快递行业十分普遍，电瓶车拉货能力差，三轮车无法在市区行驶，很多快递员只能选择开面包车送货。然而，面包车载货就存在人货混装的问题，相关法律法规，公路客运

车辆以外的载客汽车违反规定载货属于非法营运，一旦上路就容易被查。在这种情况下，快递企业期待绿色环保新能源车辆的推广应用，或给送货车辆一张绿色通道，以解决快递“最后一公里”难题。

好心载人去干活 遇车祸致1死3伤

本报11月1日讯(记者 孙丽娟 通讯员 宫文灵 姜红军)

乳山一村民于某出于好心，用手扶拖拉机拉三名邻居上山干活，途中发生车祸造成一死三伤。

10月18日5时许，乳山某村村民于某驾手扶拖拉机载着邻居王某、于某和董某上山干活，于某驾车顺着乳山市乳山寨司马庄村路，由西向东行驶至208省道路口左转弯时，当时天未大亮，大雾天气，与一辆顺208省道由南向北行驶的重型自卸货车相撞。

车祸导致坐在手扶拖拉机上王某重伤，经医院抢救无效死亡；驾驶人于某以及董某、于某均受伤，目前案件正在进一步调查之中。

网管打人致轻伤 异地上网时落网

本报11月1日讯(记者 陈乃彰 通讯员 焉绍涛 王晓飞)

因琐事，乳山一网吧网管殴打他人致轻伤后潜逃数月，近日，他在烟台上网时被抓获。

王某是乳山一家网吧的网管，5月27日中午，他在网吧二楼睡觉被吵醒，于是下楼。只见一姜姓男子正在骂骂咧咧，他看到王某，就冲他质问“凭什么不让在网吧里吸烟”。两人随即争吵起来，姜某推了王某几下，王某朝姜某头部打了三拳，姜某没站稳，倒在身后的靠椅把手上，致双侧7处肋骨骨折。案发后王某潜逃，姜某经鉴定构成轻伤。乳山警方将王某列为网上逃犯。

10月31日，乳山警方得知王某在烟台芝罘区机场路某网吧上网，立即联系当地警方将王某抓获。王某被押回乳山，此案还在进一步审理之中。

市食药监局 建设获专项资金

本报11月1日讯(记者 陈乃彰 通讯员 刘海靖) 从市财政局了解到，近日中央拨付威海食品安全(监)测能力基建专项资金838万元，专项用于市食品药品监督管理局土建施工、设备购置。此外，威海疾病预防控制中心设备购置项目也获中央拨付资金。

以上2个项目总投资2670万元，项目建成后，将改建食品检测实验室2500平方米，购置食品检验检测设备32台(套)，同时进行信息网络建设。

速读

为进一步整顿和规范消防产品市场秩序，连日来，临港消防大队全警动员突击检查辖区消防器材经销站点。

陈璐

近日，荣成市审计局局长于滨在经过推荐初审、业绩评定、闭卷笔试以及个人展示演讲等层层筛选后，荣膺“十佳县审计局长”称号。

滕雅男

日前，环翠区审计局延伸审计部分重点工程项目，全力做好稳增长相关政策跟踪审计。

毕成浩

已婚男女为情双双离婚 却没能走到一起，男子为报复砸女子宝马车

本报11月1日讯(记者 王震 通讯员 刘华健) 一对已婚男女偶遇后，先后相继与原配离婚，离婚后二人发生矛盾，最终没走到一起。男子为报复女子，半夜用扳手砸女子的宝马车，鲸园派出所民警将男子抓获，男子被取保候审。

2012年9月，女子苏某的宝马车和其他人车辆发生碰撞，苏

某和对方车辆理赔员男子张某结识，二人加微信后经常联系，苏某称自己的感情比较波折，想和张某做朋友。苏某的宝马车一出现问题，就会找张某陪着去修理，二人的关系也越来越近，后来同居。

2014年12月，苏某与原配离婚，苏某一直催促张某也赶紧离婚。2015年4月，张某和原

配离婚，张某本以为离婚后便能和苏某结婚，没想到苏某却改变了主意。

苏某打听张某以前的经历，因为张某和苏某的同班同学谈过对象，苏某以此为由拒绝和张某结婚。张某多次找苏某解释，苏某却将张某的手机号列入黑名单并将交友软件中的号码全删除，张某心灰意冷。

2015年10月5日3时许，张某酒后找了一把扳手，打车前往苏某住处，砸碎苏某停在车库内的宝马车前挡风玻璃。苏某报警，张某被抓后称砸车是为能见到苏某，没想到触犯法律，经鉴定，宝马车的修理费用为13000余元。张某因故意损坏他人财物被取保候审，案件正在进一步审理中。